S BANCA D'ITALIA

Q = EUROSISTEMA

Servizio Risorse umane

20 COADIUTORI CON ORIENTAMENTO NELLE DISCIPLINE ECONOMICO-AZIENDALI
Lettera A - Bando del 9 novembre 2015

TESTO N. 1

IL FASCICOLO SI COMPONE DI DUE SEZIONI

SEZIONE PRIMA: relativa all’accertamento delle conoscenze tecniche
domande dal n° 1 al n° 45 (pagg. 1.1 - 1.10)

SEZIONE SECONDA: relativa all’accertamento della conoscenze della lingua inglese
domande dal n° 46 al n° 75 (pagg. IL.1 - IL.7)
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SEZIONE PRIMA

Sezione I - 1

Quale segmento del Mercato Telematico Azionario (MTA) di Borsa Italiana & dedicato ai
titoli a piu elevata capitalizzazione?

A Blue chip
B Star
C Standard

D Nuovo mercato

Un mercato finanziario si definisce efficiente dal punto da vista operativo se:

A 1 prezzi riflettono I’informativa disponibile

B gli operatori massimizzano la propria funzione di utilita

C la produttivita marginale del capitale ¢ la medesima per tutte le forme di impiego

D ¢ spesso, ampio ed elastico

Qual ¢ l1a modalita di collocamento utilizzata per le emissioni dei Certificati di Credito del
Tesoro (CCT)?

A Negoziazione alle grida
B Asta competitiva sul rendimento
C Collocamento a fermo

D Asta marginale con determinazione discrezionale del prezzo di aggiudicazione e della quantita
emessa

Una banca emette un prestito obbligazionario a tasso variabile, con durata 3 anni, cedola
semestrale e rimborso a scadenza alla pari. Per coprirsi da variazioni sfavorevoli dei tassi
d’interesse di mercato, la banca stipula:

A un plain vanilla interest rate swap nel quale paga il tasso variabile e incassa il tasso fisso
B un plain vanilla interest rate swap nel quale paga il tasso fisso e incassa il tasso variabile
C un amortising interest rate swap nel quale paga il tasso fisso e incassa il tasso variabile

D un amortising interest rate swap nel quale paga il tasso variabile e incassa il tasso fisso

Nelle operazioni di cartolarizzazione, quale soggetto ¢ incaricato della riscossione dei crediti
ceduti e dei servizi di cassa e di pagamento?

A Servicer

B Arranger

C Special purpose vehicle
D Collocatore dei titoli
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SezioneI- 2

Al sensi del Regolamento UE 575/2013 (c.d. CRR), nella determinazione dei fondi propri
riconosciuti a fini di vigilanza, i prestiti subordinati sono:

A computabili nel capitale solo tra gli strumenti di classe 2, a determinate condizioni
B computabili nel capitale solo tra gli strumenti di classe 1, a determinate condizioni
C non computabili nel capitale in nessun caso

D computabili nel capitale, sia tra gli strumenti di classe 1 sia tra gli strumenti di classe 2, a
determinate condizioni

Il tasso di interesse medio sul mercato interbancario dei depositi overnight &:
A il tasso delle operazioni di rifinanziamento marginale

B I'EURIBOR

C il tasso delle operazioni di rifinanziamento principale

D I'EONIA

Quale indicatore permette di valutare la capacita di una banca di selezionare clientela con
adeguato merito creditizio?

A Tasso di copertura delle sofferenze

B Tasso di ingresso a sofferenza

C Indice di Herfindahl sul portafoglio prestiti
D Rendimento medio sul portafoglio prestiti

Con l’introduzione del Meccanismo di Vigilanza Unico (Single Supervisory Mechanism), la
vigilanza sugli intermediari finanziari non bancari ex art. 106 del Testo Unico Bancario

(TUB) non appartenenti a gruppi bancari:

A ¢ divenuta di competenza della Banca Centrale Europea

B & rimasta di competenza della Banca d’Italia

C ¢ divenuta di competenza dell'Autorita Bancaria Europea (European Banking Authority)

D ¢ divenuta di competenza della Consob

In base all'accordo di Basilea 3, in periodi di tensione finanziaria, quale dei seguenti
indicatori puo essere portato al di sotto del minimo regolamentare previsto?

A Leverage Ratio

B Net Stable Funding Ratio

C Liquidity Coverage Ratio

D Common Equity Tier 1 ratio

Testo 1
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Sezione I-3

Ai sensi del Testo Unico della Finanza (TUF), Pattivita di market making rientra nel servizio
di:

A negoziazione in conto proprio
B gestione individuale di portafogli
C gestione collettiva di portafogli

D ricezione e trasmissione di ordini

Al sensi dell’art. 114 sexies del Testo Unico Bancario (TUB), quale dei seguenti soggetti non
puo prestare servizi di pagamento? '

A Istituti di moneta elettronica (IMEL)

B Banche

C Societa di gestione del risparmio (SGR)
D Poste italiane

Una banca italiana nell’anno t iscrive a conto economico un dividendo maturato, ma non
incassato, di 1000 su azioni italiane allocate tra le attivita detenute per la negoziazione. Ai
sensi dell'art. 89 del Testo Unico delle Imposte sui Redditi (TUIR), qual & ’importo del
dividendo che concorrera alla formazione del reddito imponibile ai fini Ires dell’esercizio t?

A 1000
B O
C 950
D 50

Al sensi del D. Lgs. 231/2007 in materia di prevenzione del riciclaggio e del finanziamento del
terrorismo, la segnalazione di un’operazione sospetta all’Unita di informazione finanziaria
per I'Italia (UIF) deve essere effettuata:

A senza ritardo, ove possibile prima di eseguire l'operazione, appena si viene a conoscenza degli
elementi di sospetto

B solo dopo aver eseguito l'operazione, entro 30 giorni dall'ssecuzione
C solo dopo aver eseguito l'operazione, entro 90 giomni dall'esecuzione

D con cadenza mensile

Al sensi del D. Lgs. 231/2007 in materia di prevenzione del riciclaggio e del finanziamento del
terrorismo, I’Unita di informazione finanziaria per I'Italia (UIF) definisce i criteri per
Papprofondimento finanziario delle segnalazioni di operazioni sospette:

A sentita la Consob
B sentito il Ministero dell’economia e delle finanze
C sentita la Banca d’Italia

D sentito il Comitato di sicurezza finanziaria
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Sezione I -4

Le rilevazioni contabili di assestamento possono essere distinte in scritture di integrazione e
di rettifica (o sottrattive o di storno) dei componenti di reddito. In particolare, quelle di
rettifica comprendono le scritture di rilevazione:

A dei ratei attivi

B delle rimanenze di magazzino
C dei ratei passivi

D dei fondi rischi

Nell'ambito delle rilevazioni in contabilita generale secondo il sistema del capitale e del
risultato economico, quale tra le seguenti operazioni rappresenta una variazione finanziaria
attiva?

A Diminuzione di debiti verso fornitori

B Diminuzione di cambiali attive

C Aumento di debiti verso fornitori

D Diminuzione di crediti verso clienti

Ai sensi dello IAS 39, gli investimenti in strumenti rappresentativi di capitale diversi dalle
partecipazioni in imprese controllate, collegate e joint venture sono classificati:

A trale attivita disponibili per la vendita o tra le attivita al fair value rilevato a conto economico
B solo tra le attivita detenute per la negoziazione
C tra gli investimenti posseduti fino alla scadenza

D solo tra le attivitd disponibili per la vendita

Al sensi dello IAS 16, un'immobilizzazione materiale valutata secondo il modello della
rideterminazione del valore era stata in precedenza svalutata complessivamente per 100.
Nell’esercizio corrente il bene viene rivalutato per 150. Ipotizzando l'assenza di
ammortamenti, la rilevazione alla fine dell’esercizio comportera l'iscrizione di:

A una riserva di rivalutazione per 150
B ricavi per 100 e di una riserva di rivalutazione per 50
C ricavi per 50 e di una riserva di rivalutazione per 100

D ricavi per 150

Nella redazione del bilancio, il principio di continuita di applicazione dei criteri di
valutazione nel tempo (art. 2423 bis del codice civile e OIC 11) é una delle condizioni
essenziali:

A per la comparabilita dei bilanci e non & mai derogabile
B per la comparabilita dei bilanci, ma ¢ derogabile in casi eccezionali
C per garantire 'omogeneita del bilancio

D per garantire il rispetto del principio di competenza
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SezioneI-5

Secondo i principi contabili nazionali (OIC 16), gli oneri di finanziamento sostenuti e
connessi con la fabbricazione interna o presso terzi di un'immobilizzazione materiale
possono essere computati, al ricorrere di specifiche condizioni:

A tra i costi di acquisto o di produzione dell’immobilizzazione, entro il limite del valore
recuperabile del bene

B tra gli oneri diversi di gestione
C tra le immobilizzazioni finanziarie

D trairisconti passivi

Al sensi dell’art. 2428 del codice civile, quale tra le seguenti informazioni non & contenuta
nella relazione sulla gestione?

A I criteri applicati nella valutazione delle voci di bilancio
B Le attivita di ricerca e sviluppo
C L’evoluzione prevedibile della gestione

D L’esposizione della societa al rischio di prezzo, di credito e di liquidit in relazione all’uso di
strumenti finanziari

Al sensi dell’art. 2424 bis del codice civile, un bene deve essere iscritto tra le
immobilizzazioni se:

A c’¢ il consenso del collegio sindacale

B per sua natura ¢ un bene durevole

C per sua natura ¢ un bene durevole e ¢’¢ il consenso del collegio sindacale

D ¢& destinato a essere utilizzato durevolmente

Secondo i principi contabili nazionali (OIC 17), il metodo di consolidamento proporzionale:

A ¢ il metodo di contabilizzazione con il quale la partecipazione & inizialmente rilevata al costo e,
successivamente all’acquisizione, rettificata in conseguenza delle variazioni nel patrimonio
netto della partecipata

B prevede I’integrale attrazione di attivita e passivita e di costi e ricavi delle imprese appartenenti
all’area di consolidamento

C prevede 1’attrazione di attivita e passivita e di costi e ricavi delle imprese appartenenti all’area
di consolidamento considerando la sola parte del loro valore corrispondente alla quota di
pertinenza della controllante

D evidenzia il valore complessivo della partecipata

11 margine di contribuzione:
A & calcolato come differenza tra i ricavi operativi e i costi variabili
B ¢ calcolato come differenza tra i ricavi operativi e i costi fissi

C & calcolato come differenza tra il valore della produzione e i costi sostenuti per I’acquisizione di
risorse esterne

D esprime il risultato della gestione caratteristica
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Sezione I - 6

26 L’indice di redditivita delle vendite (Return On Sales - ROS) esprime:
A il grado di rigidita della struttura dei costi
B laredditivita dell’azienda prima della copertura dei costi fissi
C il reddito generato dalla gestione caratteristica per ogni euro di fatturato

D il numero delle volte in cui le risorse impiegate si rinnovano per effetto delle vendite

27 Nella predisposizione del rendiconto finanziario con il metodo indiretto secondo i principi
contabili nazionali (OIC 10), un aumento dei crediti verso clienti determina:

A un decremento del flusso finanziario delle attivita di finanziamento
B una rettifica in aumento del flusso finanziario della gestione reddituale
C un incremento del ﬂusso finanziario delle attivita di finanziamento

D una rettifica in riduzione del flusso finanziario della gestione reddituale

28 TUna societa redige il rendiconto finanziario con il metodo indiretto secondo i principi
contabili nazionali (OIC 10). Sulla base delle seguenti informazioni
- utile di esercizio 100
- ammortamenti S0
- incremento rimanenze 40
- incremento debiti verso banche 30
le risorse finanziarie generate dalla gestione reddituale sono pari a:

A 110
B 140
C 190
D 170

29 Ai sensi della Circ. 262 della Banca d'Italia, quale delle seguenti voci ¢ prevista negli schemi
di bilancio consolidato ma non in quelli di bilancio individuale?

A Attivitd non correnti e gruppi di attivita in via di dismissione
B Partecipazioni
C Patrimonio di pertinenza di terzi

D Rettifiche di valore dell’avviamento

30 Ai sensi della Circ. 262 della Banca d'Italia, nei bilanci bancari il deposito di riserva
obbligatoria detenuto presso la Banca d’Italia & iscritto nella voce:

A Crediti verso la clientela
B Cassa e disponibilita liquide
C Crediti verso banche

D Debiti verso banche
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Sezione I -7

31 Avendo riguardo al metodo del Valore Attuale Netto (VAN) per la valutazione di un progetto
di investimento, quale delle seguenti affermazioni ¢ errata?

A 11 VAN di un progetto di investimento riconosce il valore temporale del denaro

B 11 VAN di un progetto di investimento dipende dal costo opportunita del capitale del progetto
stesso

C I1 VAN di un progetto di investimento A, sommato al VAN di un progetto di investimento B, &
pari al VAN del progetto di investimento congiunto A +B

D Il VAN di un progetto di investimento dipende dal reddito contabile del progetto stesso

32 Con riferimento al metodo del Discounted Cash Flow (DCF), una variazione positiva del
capitale circolante netto pud dipendere da:

A un aumento delle partecipazioni
B un aumento dei debiti finanziari a breve
C una diminuzione dei crediti verso clienti

D una diminuzione dei debiti verso fornitori

33 In base alla prima proposizione di Modigliani-Miller:
A il valore di mercato di un’impresa & determinato solo dal rendimento delle sue attivita
B gli individui non possono indebitarsi allo stesso tasso a cui si indebitano le imprese
C la propensione al rischio degli azionisti € maggiore rispetto a quella dei creditori

D il valore di mercato di un’impresa indebitata ¢ inferiore al valore di mercato di un’impresa non
indebitata

34 Un’assunzione fondamentale della teoria dell’ordine di scelta (pecking order theory) é:
A la preferenza delle imprese a emettere capitale piuttosto che debito
B la preferenza delle imprese a distribuire riserve agli azionisti
C la preferenza delle imprese per il finanziamento interno

D la possibilita per gli individui di indebitarsi allo stesso tasso a cui si indebitano le imprese

35 Ilrapporto prezzo-utili é:
A negativamente correlato con la duration media del passivo
B positivamente correlato con il rischio del titolo azionario
C negativamente correlato con il rischio del titolo azionario

D positivamente correlato con la duration media dell'attivo
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Sezione I - 8

Un titolo azionario ha un rendimento atteso pari al 10%. In base al Capital Asset Pricing
Model (CAPM), se il tasso risk-free & pari al 5%, il rendimento del mercato & pari al 20% eil
beta del titolo ¢ pari a 0,1, il rendimento del titolo si trova:

A sulla retta del mercato azionario, in corrispondenza del tasso risk-free
B sulla retta del mercato azionario, in corrispondenza del rendimento del mercato
C al di sotto della retta del mercato azionario

D al di sopra della retta del mercato azionario

In base alla teoria del portafoglio di Markovitz, un portafoglio & definito efficiente se, e solo
se, offre:

A il minore scarto quadratico medio per un dato rendimento atteso e il pit alto rendimento atteso
per un dato scarto quadratico medio

B il maggiore scarto quadratico medio per un dato rendimento atteso e il pitt basso rendimento
atteso per un dato scarto quadratico medio

C il piu alto rendimento atteso

D il piu alto scarto quadratico medio

In base al modello del duration gap per la gestione del rischio di tasso di interesse:

A il margine di interesse ¢ immunizzato quando € nullo il risultato di esercizio determinato dalle
poste attive e passive sensibili al tasso di interesse

B il valore di mercato del patrimonio ¢ immunizzato quando & nullo il risultato di esercizio
determinato dalle poste attive e passive sensibili al tasso di interesse

C il margine di interesse ¢ immunizzato quando le duration modificate medie ponderate di attivo e
passivo coincidono

D il valore di mercato del patrimonio € immunizzato quando le duration modificate medie
ponderate di attivo e passivo coincidono

In base al modello del repricing gap per la misurazione e la gestione del rischio di tasso di

interesse, se una banca ha un gap negativo:

A in caso di aumento dei tassi di interesse di mercato, sperimentera un aumento del margine di
interesse

B in caso di diminuzione dei tassi di interesse di mercato, sperimentera una riduzione del margine
di interesse

C in caso di aumento dei tassi di interesse di mercato, sperimentera una riduzione del margine di
interesse

D in caso di variazione dei tassi di interesse di mercato, non sperimentera effetti sul margine di
interesse

Testo 1




SezioneI-9

40  Ai sensi dell'art. 109 del Testo Unico delle Imposte sui Redditi (TUIR), in base al principio
della previa imputazione a conto economico, a meno di specifiche deroghe:

A 1iricavi e le spese rilevanti ai fini fiscali sono determinati secondo la teoria del doppio binario

B iricavi e le spese concorrono a formare il reddito imponibile solo se risultano imputati a conto
economico

C le spese e gli altri componenti negativi di reddito sono ammessi in deduzione anche se non
risultano imputati al conto economico relativo all'esercizio di competenza

D le spese e gli altri componenti negativi di reddito non sono ammessi in deduzione se e nella
misura in cul non risultano imputati al conto economico relativo all'esercizio di competenza

41 In base al metodo reddituale semplice, se il reddito medio normale atteso di un’azienda &
pari a 300 e il tasso di attualizzazione & pari al 10%, il valore del capitale economico
dell’azienda e pari a:

A 3000
B 1500
C 300
D 3300

42 Nell'ambito delle tecniche di valutazione delle aziende, in base al metodo patrimoniale
semplice, al fine di stimare il patrimonio netto rettificato:

A gli elementi attivi devono includere 1’attualizzazione del reddito normalizzato
B le immobilizzazioni immateriali devono essere sottratte dagli elementi attivi
C gli elementi attivi e passivi vanno espressi a valori correnti

D gli elementi passivi non devono includere le emissioni obbligazionarie

43 Un’opzione call europea su un titolo azionario:

A puo essere esercitata in qualsiasi momento fino alla scadenza

B ¢ esercitata, alla scadenza, se il prezzo di esercizio ¢ maggiore del prezzo di mercato del titolo
azionario

C ¢ definita in the money quando il prezzo di esercizio € superiore al prezzo di mercato del titolo
azionario

D ¢ esercitata, alla scadenza, se il prezzo di esercizio ¢ inferiore al prezzo di mercato del titolo
azionario

44 1l project financing:

A ¢ un contratto in cui una parte assume in locazione un certo bene, impegnandosi a corrispondere
per un determinato periodo di tempo un canone di locazione

B & un fondo d’investimento che genera profitti attraverso I’investimento nel capitale di rischio di
un’impresa con 1’obiettivo di realizzare una plusvalenza tramite la successiva cessione

C ¢& un’operazione finanziaria che permette di trasformare crediti illiquidi in strumenti finanziari

D & un’operazione in cui il rimborso del debito e il pagamento degli interessi € legato ai flussi di
cassa originati dal progetto

Testo 1




Sezione I-10

45 In un’operazione di fusione per incorporazione tra due aziende, si registra un avanzo di
concambio quando ’aumento del capitale sociale deliberato dall’incorporante é:

A superiore alla quota di patrimonio netto contabile dell’incorporata detenuta dall’incorporante
stessa

B superiore alla quota di patrimonio netto contabile dell’incorporata detenuta da soci terzi

C inferiore alla quota di patrimonio netto contabile dell’incorporata detenuta dall’incorporante
stessa

D inferiore alla quota di patrimonio netto contabile dell’incorporata detenuta da soci terzi

Testo 1
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46 Complete the sentence with the correct answer.

~There is not to go skiing this weekend.

A snow enough
B too snow

C quite snow
D enough snow

47 Complete the sentence with the correct answer.

“How long guitar lessons?”
“For two years. I started when I finished university.

2

A have you taking

B have you been taken
C have you took

D have you been taking

48 Complete the sentence with the correct answer.

You take the bus; I'll drive you to work.

A needn’t
B should
C haveto
D don’t

49 Complete the sentence with the correct answer.

By next June, Tim enough money to buy a new car.

will be saving up
will have saved up
is saving up

saved up

Tgawp

50 Complete the sentence with the correct answer.

The school started a special programme to paper so that used paper can become something
useful again.

A improve
B pollute
C recycle
D contain
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Sezione I - 2

Complete the sentence with the correct answer.

Our services are provided free of

charge
cost
deposit
sale

TOw s

Complete the sentence with the correct answer.

I never have time to read more than the newspaper

sections
chapters
headlines
titles

T Ow»

First read the passage; then choose the correct answer.

Letter from Ruth to her parents: We’re staying in Truro longer than we intended because of storms
on the coast. We’ll go to the coast before returning home, if the weather improves.

Ruth has kept to her plan despite the change in the weather.
Ruth may not visit the coast if the bad weather continues.
Ruth intends to leave the mountains early to visit the coast.
Ruth doesn’t want to go back home.

T awy

First read the passage; then answer the question.

I feel British although both my parents, who own a Chinese restaurant in Bangor, North Wales, were
born in Hong Kong. They came over just before I was born because my grandfather thought there
would be more opportunities for them in Britain. I’ve been to China only once, and I liked it a lot.
It’s so different from the Welsh countryside. I have lots of friends from different countries, from
Chinese and British to Greeks and South Africans. I often cook Chinese food for them. They love it!

Where was the writer of the text born?

In Britain.

In China.

In Hong Kong.
In South Africa.

oW e
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55 First read the passage; then answer the question.

For a really good night’s entertainment, why not go along and see Richard Head’s latest film I Spy.
Though I found Hedi Lopez’s performance disappointing and the special effects could have been
improved on, the storyline and the plot more than made up for it, and Jed Baxter was brilliant in his
role.

Which of the following statements would the writer of the text agree with?

A The film was enjoyable.

B The special effects were wonderful.
C The movie was disappointing.

D Itis Richard Head’s best film.

56 Complete the sentence with the correct answer.

I wish he hang around with those three mates of his - they’re nothing but trouble.

won’t
wasn’t
weren’t
wouldn’t

gawy

57 Complete the sentence with the correct answer.

I tend to get up very early, my husband almost always likes a lie-in.

as opposed to
whereas
regardless of
whatever

gaw >

58 Complete the sentence with the correct answer.

The suppliers usually request the damaged goods back.

to send

you sending
sending

that you send

gaw»

59 Complete the sentence with the correct answer.

Every month, as soon as he’d been paid, he her out for a special meal.

was taking

had been taking
would take
usually takes

= Neol--E=
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Sezione II - 4

Complete the sentence with the correct answer.

The London Trade Centre is on the north of the River Thames.

A Dborder
B shore
C coast
D bank

Complete the sentence with the correct answer.

The failure to follow proper business practices to the company’s bankruptcy.

created
led
produced
provoked

gawp

Complete the sentence with the correct answer.
Five bottles? They won’t go very _ among eight people.

long
much
many
far

gaw»

First read the passage; then answer the question.

Woody Allen, the American director, screenwriter, actor, and author is best known for his bitter-
sweet comedies. His pale, thin, bespectacled appearance, together with his clever observations of
humanity, leads people to regard him as an intellectual. However, Woody Allen confesses that he’d
rather go to a bar or a baseball game than read philosophy. Many people think these comments are
insincere, but Woody insists that he has never been a high culture person. In addition, genuine
intellectuals consider that he is not in their class.

What is meant by “genuine intellectuals consider that he is not in their class”?

They believe his appearance is ridiculous.

They believe he is modest.

They believe he doesn’t deserve the title “intellectual”.
They believe he is not well-educated.

gaw»
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Sezione I - 5

First read the passage; then complete the sentence.

Each week The Economist invites an expert to tell us what book - novel, guide, or textbook - has
most influenced him or her. Here, Martha Holmes, journalist, TV presenter, and film producer,
reveals all. “I’'m a very keen reader, but selecting the book which has influenced me most was some
challenge, until I thought back to my childhood. Then it was easy. Where the book came from is a
mystery, and I have never met anyone who has heard of it. It is Rita Richie’s The Golden Rule. I read
it when I was about 10 years old, and I remember to this day the effect it had on me”.

When first asked to choose a book, Martha Holmes:

was influenced by the experts.

chose one she had read recently.

had difficulty in making a decision.
was pleased to have been approached.

gawy»

Read part of an article about a mystery shopper named Laura and select the answer that is
true according to the text.

Like most full-time mystery shoppers, Laura is self-employed, taking jobs from ABa and other
mystery shopping companies as and when they come up. Her income is typically £30,000 to £40,000
a year, and that doesn’t include all the freebies she gets on the job. “With the perks, it’s enough to
live on. But I don’t do it because I love shopping. In fact, I hate shopping now. When I’'m not
working, it pains me to have to go out and buy a pint of milk.”

Laura loves shopping.

Laura works full-time for ABa.

Laura can keep the products she buys as a mystery shopper.
Laura eams a typical wage. '

gaw>

Complete the sentence with the correct answer.

It’s going to take several days to . I just can’t believe I’ve won this medal.

step out
bring out
count in
sink in

Saws

Complete the sentence with the correct answer.

How strange that you both have been trying to ring each other at the same time!

should
shall
will
can

=Nol--I=
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68 Complete the sentence with the correct answer.

It has been easy for United so far this season, but today they are a much tougher team.

up to

down to
down against
up against

gaw s

69 Complete the sentence with the correct answer.

If you’d rung to tell me, I picked you up at the station.

can have
had

could have
have

gaw s

70 Complete the sentence with the correct answer.

Apparently, within the next decade, money as we it will probably cease to exist.

know
have
feel
believe

[=Nel--I=

71 Complete the sentence with the correct answer.

‘We made an initial payment of £400; then we’re paying the rest in instalments of £200.

monthly
down
capital
stock

Taw

72 Complete the sentence with the correct answer.

I’ve got to be back here by early evening, so it’s going to have to be a visit.

racing
flying
running
flashing

[=Nel--=
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First read the passage; then complete the sentence.

Many countries in the developed and rapidly developing world have come to the realisation that a far
greater number of a country’s population need to be at university or other places of higher education
to ensure that their knowledge-based economies can compete with others. At the same time, there is
a strong feeling that universities, traditionally made up of small elites, need to ensure that
disadvantaged groups get equal access. The effect of all this has been the ballooning of student
numbers in higher education in the last ten years in many countries from Australia, to South Korea,
to Britain, to Canada, and to others.

Canada is mentioned because:

disadvantaged persons there now enter higher education.
it is part of the developed world.

the student population there has increased.

it is representative of North America.

gawp

First read the passage; then complete the sentence.

Domestic telephone services have been in place for over a century, but calls overseas were, until
recently, fraught with difficulties. After the war, calls to Asia and Europe used to rely on short-wave
radio signals that bounced off the ionosphere, the electrically active layer of the atmosphere that lies
between 50 and 250 miles above the Earth’s surface. Setting up a call involved hours of preparation
and, when the call was made, sound quality was often affected by static.

Long-distance calls after the war were:

restricted by distance.
enabled by cables.
often of poor quality.
limited in time.

gaw e

First read the passage; then complete the sentence.

Cables are made from different materials, which in turn are reflected in the price. Copper and silver
are excellent conductors of electricity, whereas aluminium is not. It is highly unlikely, though, that
any self-respecting manufacturer would supply anything below copper cables. Best of all are fibre
optic cables that allow the transmission of laser-generated light signals with hardly any electrical
resistance, but these come with a much higher price tag.

The word “these” in the last sentence refers to:

A copper cables.

B fibre optic cables.
C light signals.

D electrical resistance.
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